

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская искра

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 76 (97) 14 августа 1941 г., четверг Цена 10 коп.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НАПРАВЛЕНА СЕГОДНЯ К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ—НА УКРЕПЛЕНИЕ ТЫЛА, НА ОКАЗАНИЕ ВСЕМЕРНОЙ ПОМОЩИ КРАСНОЙ АРМИИ, НА ВОСПИТАНИЕ ТРУДОВОГО ГЕРОИЗМА, САМООТВЕРЖЕННОСТИ, ОРГАНИЗОВАННОСТИ, РЕВОЛЮЦИОННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ НАРОДА.

Интересам фронта подчинить всю агитационную работу

(Передовая газета „Советская Сибирь“ за 10 августа 1941 года)

Великий вождь народов товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля 1941 года призвал партийных и непартийных большевиков, весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Эти указания товарища Сталина полностью относятся и к политической агитации.

В условиях священной Отечественной войны советского народа против фашистских варваров партийные организации обязаны так поставить политическую работу в массах, чтобы каждый понял, что «дело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу». (И. Сталин).

Выполняя указания товарища Сталина, партийные организации нашей области резко перестраивают свою работу, подчиняя ее интересам Отечественной войны, задачам организации отпора коварному врагу и на фронте и в глубоком тылу.

Дело агитации и пропаганды поднято на более высокий идеино-политический уровень. Армия агитаторов под руководством парторганизаций повседневно несет в массы слова большевистской правды. Она мобилизует десятки и сотни тысяч людей на помощь фронту, воспитывает трудящихся в духе укрепления трудовой дисциплины, повышения революционной бдительности.

За последнее время гораздо ярче и разнообразнее стали формы агитационной работы. Улучшилось качество бесед, лекций, докладов, основным содержанием их стала военная пропаганда. Чаще устраиваются теперь киносеансы на оборонные темы, шире распространяются оборонные листовки, лозунги, плакаты, устраиваются вечера вопросов и ответов и т. д.

Ряды агитаторов пополняются новыми кадрами, идущими на смену агитаторам, ушедшим в Красную Армию. Например, в Ипподромском районе Новосибирска женщины—председатели уличных комитетов, матери, жены красноармейцев сами, не дожидаясь специальных поручений, занялись агитационной работой. Тов. Засемюк созвала собрание

домохозяек, ознакомила их с обращением советских патриотов «Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира» и тут же начала сбор в Фонд Обороны страны. На другой день тов. Засемюк принесла в райком партии около 200 рублей наличными. Тов. Соколова собрала 100 килограммов цветных металлов.

Так же поступают председатели уличных комитетов—матери красноармейцев тт. Эсик, Худякова и другие. Они собирали в фонд обороны сотни килограммов меди, организовали поездку домохозяек в помощь колхозам на уборку урожая.

В одном из агитпунктов Октябрьского района прекрасно работает мать пятерых танкистов тов. Игнатова. Ее простые, доходчивые рассказы слушаются с исключительным интересом.

Задачи обороны нашей родины требуют, чтобы все рабочие, служащие, все члены их семей—все без исключения были в курсе военных действий, задач укрепления тыла. И стар и млад—каждый может помочь укреплению тыла. Именно в этом направлении сейчас и работает большинство партийных организаций.

С помощью агитаторов горстройпроекта тт. Якобсен и Рудневского жильцы дома № 43 по улице Лермонтова, их дети собрали и сдали в фонд обороны более центнера меди, свыше тонны стали, чугуна, железа.

В Томске на электростанции большим авторитетом пользуются тт. Воронцов и Ежов. Они каждый день в обеденный перерыв и после работы регулярно ходят в бригады, читают сообщения Советского информбюро, боевые эпизоды. При беседах используют политическую карту мира. Рассказывают о трудовых подвигах стахановцев своего предприятия, передают их опыт.

Ярче стала агитационно-пропагандистская работа и на шахтах, предприятиях, в учреждениях Ленинска-Кузнецкого.

Немало прекрасных образцов агитационной работы можно встретить и в сельских районах области.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с десятого на одиннадцатое августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине

вспыхнули большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 11 АВГУСТА

В течение ночи на 11 августа продолжались бои с противником на смоленском, белоцерковском, уманском направлениях и на эстонском участке.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В глубоком тылу противника успешно действует кавалерийская группа под командованием тов. Сидельникова. Внезапными налетами советские кавалеристы громят фашистские пехотные части, уничтожают обозы, перехватывают вражеских связистов. На днях разведка установила, что на фронт прибыл 480-й немецкий пехотный полк. Тов. Сидельников решил его атаковать. Одному полускадрону было приказано демонстративно отходить к болоту. Немецкие подразделения попытались обойти полускадрон и завязли в болоте. Тогда наши кавалеристы перешли в контратаку. Вторая рота фашистского полка была прижата к болоту и полностью уничтожена. Затем бойцы группы тов. Сидельникова расчленили полк по частям и окружили несколько вражеских рот. Разобщенные друг от друга роты были быстро подавлены. Фашистские солдаты группами стали сдаваться в плен. Небольшие уцелевшие остатки 480-го немецкого полка были отброшены на 5—6 километров. Советские бойцы уничтожили 19 немецких станковых пулеметов, 8 минометов, 31 легкий пулемет, 6 противотанковых орудий, 10 автомашин и несколько мотоциклов. Убито и ранено до 500 немецких солдат.

В районах, оккупированных

фашистскими захватчиками,

успешно действуют многочисленные партизанские отряды. Смелые бойцы из отряда, руководимого тов. М., за восемь дней взорвали четыре моста и уничтожили четыре немецких грузовика и одну штабную легковую машину. Особенно удачным был налет на захваченный немцами рабочий поселок Р. Партизаны штыками закололи немецкую охрану и забросали гранатами помещение штаба фашистской стрелковой части. Уничтожены 12 немецких офицеров. Ночным налетом отряд разгромил в районе С. расположившуюся на ночлег штабную немецкую роту. Убито около 170 немецких солдат. Партизанский отряд под командованием тов. Т. бутылками с горючей смесью и гранатами вывел из строя за последние дни 12 автомашин с бензином, один танк и девять мотоциклов. Партизаны подстерегают мотоциклистов на лесных дорогах и выбивают их из седла, протягивая между деревьями тонкие стальные тросы.

Отряд под командованием тов. К. взорвал две грузовые автомашины противника и 400 бочек с бензином, хранившихся фашистами на одной из лесных баз. Партизаны этого отряда поймали в волчьи ямы 7 фашистских танков. Станков снято 14 пулеметов и 5 легких пушек. С каждым днем в партизанские отряды вступают все новые и новые советские патриоты, горящие ненавистью к фашистским захватчикам. В районе О. в партизанский отряд вступил старик-колхозник тов. Макеев. Он заявил: «Я стар, но могу оказать вам большую помощь, как проводник. В этих местах я прожил всю свою жизнь и хорошо знаю каждую тропинку, каждый кустик».



Вид одной из улиц поселка Западной Белоруссии после кратковременного хозяйствования гитлеровских бандитов.

Фотохроника ТАСС.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Чтобы обеспечить Красную Армию необходимым продовольствием, колхозники сельхозартели «Красный север», Северского сельсовета, стремятся досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Так, колхоз досрочно выполнил план мясопоставки и завершил сдачу молока за 1941 год.

Сейчас колхоз сдает молоко в Фонд Обороны.

Тепляшин.

Обязательство выполнили

Колхозники колхоза «Правда», Поломошнинского сельсовета, брали на себя обязательство досрочно оплатить подпиську на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Это обязательство колхозники выполнили, уплатив 8250 рублей.

Дружная оплата подписки на заем свидетельствует о патриотическом стремлении колхозников помочь Красной Армии нанести сокрушительный удар по зарвавшемуся фашизму.

Валентов.

Массовый воскресник

В воскресенье 10 августа с утра пошел дождь, но это не остановило трудящихся поселка Яшкино, и они вышли на воскресник по благоустройству дорог, мостов и тротуаров.

Коллективы предприятий и учреждений дружно взялись за работу. Кончили у дорог водосточные канавы, засыпали выбоины дорог шлаком, строили вновь и исправляли мости, починили тротуары, мостили бульяжные мостовые. На автомашинах и подводах навозили шлак, материал.

К концу работ участники

воскресника увидели, как можно много и без особого труда сделать коллективом.

В результате проводимого воскресника выкопали сотни метров канав, исправлено несколько мостов, исправлены тротуары.

— Пусть эта работа, — говорили участники воскресника, — будет дополнительным вкладом в Фонд Обороны страны.

Так на каждом деле трудящиеся куют победу по разгрому гитлеровских разбойников.

Герасимов.

Досрочное выполнение госпоставок — лучшая помощь Красной Армии

Колхозы Литвиновского сельсовета — «Третий Интернационал» и «50 лет Климу Воронцову» закончили сдачу сена на государству.

Также выполнил сенопоставку колхоз «12 лет РККА», Красносельского сельсовета.

Современный и досрочный расчет с государством по всем видам поставок является лучшей помощью колхозов Красной Армии в борьбе с проклятыми фашистами.

Все эти колхозы начали уборку озимых.

С. Прокопенко.

НА ОБОРОНУ СТРАНЫ

Активное участие рабочих и служащих совхоза им. Ленина в укреплении народного Фонда Обороны страны определяет их высокое патриотическое чувство. Большинство рабочих и служащих решило отчислять в этот фонд двухдневный зарплата

боток ежемесячно до окончания войны.

Главный бухгалтер совхоза А. Филиппов внес в Фонд Обороны на 5.000 рублей облигаций государственного займа.

Д. Кашин.

КАК ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ ГРАБЯТ ПОРАБОЩЕННЫЕ СТРАНЫ

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая **Дания** еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, личная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в

стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили **Голландию**. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 миллионов марок за...

Агитацию — на военный лад

Большевистская агитация в условиях Отечественной войны советского народа против кровавого фашизма имеет исключительное значение.

На совещании секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов, на пленуме райкома ВКП(б) и партийном активе вопросу развертывания агитмассовой работы и перестройки ее на военный лад было уделено особое внимание.

После этого большинство партийных и комсомольских организаций района значительно улучшило агитационно-массовую работу и руководство клубами и избами-читальнями.

Сейчас все коммунисты и комсомольцы, независимо от занимаемых постов, считают своим долгом быть агитаторами на любом участке. Члены бюро райкома партии, руководители хозяйственных, советских и других организаций разъясняют трудящимся их задачи, читают сводки Советского информбюро, боевые эпизоды и другие материалы из газет и журналов.

Член бюро райкома партии, директор завода «Красный строитель», тов. Филимонов регулярно проводит беседы на агитучастке Рабочей улицы.

На многих бывших избирательных участках и округах восстановлены и работают агитпункты. Особенно хорошо поставлена работа на агитпункте села Поломошное. Здесь по вечерам собираются колхозники и рабочие, чтобы послушать беседу агитатора, почитать газету.

В поселке Яшкино при клубе имени Профинтерна организован центральный агитпункт, где можно получить справку, консультацию, почитать газеты и журналы.

Сотни партийных и непартийных агитаторов каждый день в цехе, в бригаде на поле, на агитучастке проводят читки газет, беседы, рассказывая о героических подвигах наших бойцов на фронте битвы с фашизмом, о геройских делах патриотов в тылу.

ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛИ — В ФОНД ОБОРОНЫ

В районную сберегательную кассу трудящимися района сдано облигаций в Фонд Обороны на сумму выше 35.000 рублей.

Рабочие, служащие, колхозники и домохозяйки несут свои облигации, охваченные непримиримым чувством ненависти к фашистским бандитам.

Тов. Гришина Е. сдала в Фонд Обороны облигаций на 1000 рублей, домохозяйка Филимонова М. — на 1585 рублей, Бритвина Т. — на 775 рублей.

Жена и муж Гвоздковы сдали облигаций на 1000 рублей, Васильев Т. и Васильева О. — на 2605 рублей. На 4.000 рублей сдал облигаций коллектив учителей Таловской НСШ.

Сдающие облигации в на-

родный Фонд Обороны твердо верят в силу единства Красной Армии и советского народа,

которые сметут с лица земли задыхающихся от жажды крови свирепых человеконенавистников — фашистов.

Л. Коллегова.

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

Некоторые колхозы района, наряду с проведением уборочных работ, начали сев озимых.

Например, в колхозе «Красная нива», Бородавского сельсовета, засеяно первых 10 гектаров озимых.

Колхозы «Красный боец» и имени Буденного, Таловского сельсовета, засеяли 15 гектаров. Приступил к севу озимых также колхоз «Ленинская искра», Щемиловского сельсовета.

С. Сергеев.

Сдали государству первые центнеры нового зерна

В колхозах им. Кирова и «Красное притомье», Иткаринского сельсовета, уборку урожая хорошо сочетают с молотьбой. Здесь наравне с быстрым проведением уборки без потерь поставлена также задача немедленного выполнения поставки зерна государству.

Таким образом, колхоз им. Кирова сдал государству первых 20 центнеров ржи и колхоз «Красное притомье» — 8 центнеров.

В этих колхозах делается все возможное, что помогает воинам Красной Армии громить кровавую свору фашистских псевдопатриотов.

О. Ефимов.

«защиту» страны германские войсками. Грабитель «защищает» свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии обявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня захвата большей части территории **Франции**, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их

они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!



Плакат работы художника М. Китаряна, ТАСС.

И. о. редактора
И. Холодцев.